

蝶变换新颜 破茧展芳华

推进。如今的温岭，正积极谋变，寻找彻底改变城乡旧面貌，实现环境美丽蝶变的最佳方式。

全域推进小城镇环境综合整治

石塘日出、坞根日落，温岭的小城镇里诗意流淌，是在这日出日落、潮涨潮落间开始的。如何才能让温岭的小城镇焕发新的活力？全域推进小城镇环境综合整治势在必行。目前，我市共有小城镇13个，现已全部通过省达标验收，通过率为100%，是台州市9个县（市、区）第一。

在环境综合整治工作推进中，我市注重各地的差异化发展，对列入小城镇环境综合整治范围的13个镇（街道）坚持“一镇一品”，并建立覆盖全域的驻镇规划师制度，以一个入城口、一条样板路、一条示范街、一条景观河、一座星级市场，创建为抓手，着力保护自然景观、突出人文风貌、强化产业特色，结合石雕、古镇、海洋等具有鲜明温岭特色的文化

和产业，开展各具特点的整治工作。如童鞋之乡城北街道，在原有传统制鞋业基础上，侧重改造提升，以环境整治为抓手，倒逼企业优化升级，共完成鞋业整治32家，横塘、杨家渭、九份小微园区进展顺利；坞根镇下呈村凭借后山巨石奇貌，依托万顺糖业园红糖文化，主打特色现代休闲农业综合体，成功跻身省级3A景区村庄，并入选浙江省首批休闲旅游示范村；箬横镇开展环境卫生大整治，整顿规范城镇秩序，打造特色老街，全面推进小城镇环境综合整治行动，拆除各类违法建筑120余万平方米，清理垃圾9984吨等；为重现老街历史风貌，温峤镇结合小城镇环境综合整治工作，投入资金1800余万元，精心选取了7个具有代表性的节点进行抢救性保护修缮等。

为使小城镇环境综合整治向纵深推进，让老百姓有更强的获得感，一些镇（街道）在去年达标验收的基础上，不断巩固创建成果，探索建立城镇管理长效机制。泽国镇针对线乱拉、顽疾，着力解决线乱接、乱牵、乱拉、乱挂的“空中蜘蛛网”现象；

松门镇在街路长制的基础上，结合全域旅游化管理形式理顺机制，实行网格管理，完善督查机制；城南镇投入资金9300多万元，以39个项目为抓手，深入挖掘历史文化脉络，突出保护传承，经过整治的大街，成为城南小城镇环境综合整治中的一大特色亮点；石桥头镇坚持先规后治，对文化项目建设实现组团跨步；滨海镇全力构造滨水田园的滨海城镇形象，先后打造了“两线一河”以及路面改造提升、现有绿化景观设计提升、沿线建筑立面改造与优化提升等；石塘镇牢牢把握全域旅游发展定位，充分挖掘本地历史文化特色，以绿道、石屋、大奏鼓等为设计元素彰显旅游小镇底蕴。

2018年，我市牢牢把握现代化小城市建设契机，强化工作责任，落实政策保障，深入实施“一加强三整治”18项专项整治，落实指导和督查两手抓，坚持“一镇一品”，全域谋划整体推进，逐一解决脏乱堵现象，有效提高了小城镇环境秩序和生态环境质量。

（下转第二版）

东大门渐丰满

幸福路与路泽太一级公路交界处是泽国镇的“东大门”，近些年，该处逐渐建成高档小区、商业综合体等，并正在新建数个小区，“东大门”形象日渐丰满。

本报记者 庞辉斌摄



2019年卫生和计划生育局预算民主恳谈 关注民生 让群众真正受益

2018年市卫计局收入预算指标为53936.46万元，按照基本支出按序时拨付、项目支出按进度拨付的原则，全年市卫计局实际预算收入53048.43万元，执行率为98.4%，2018年预算指标结余888.03万元，其中财政清回266.51万元，结转下年指标621.52万元。2019年，拟安排市卫计局收入预算指标52506.18万元，其中基本支出4555.13万元，专项公用类项目支出338.46万元，政策性项目支出45226.79万元，发展建设类项目支出2385.8万元。2018年涉

及卫计系统重点工程2个，共投资5400万元，占全市重点建设项目建设计划的0.24%。截至2018年12月底，卫计系统预计完成重点项目投资660万元，完成计划投资的12.2%。

不少代表在恳谈会上建议，在项目的投入上要更加科学，比如应加大民生工程的投入，像公立医院硬件设施、科室建设、医生培训等，同时还要关注群众的实际需求，如无偿献血、爱国卫生、两癌筛查等，高血压、糖尿病等慢性病的免费用药也要加大预算投入，提高用药档次，让群

众真正受益。

会议要求，要认真研究、完善方案，发改、财政、卫计等部门要充分结合代表意见，适当调整项目，进一步完善预算编制管理，使预算更加符合客观实际、更加符合公众需要、更加符合群众利益；要统筹谋划，抓住重点，要坚持以基层为重点，以改革创新为动力，将健康融入所有政策；要抓好落实，提高绩效，做到预算一个盘子，支出一个口子，严格按照预算执行，确保用制度保障资金的规范运行。

新制度助推移风易俗 打通文明“最后一公里”

文化传承等多种功能于一体的城乡基层综合平台，实现群众在哪里，文明实践就延伸到哪里。

坞根镇此次推行的移风易俗新制度，将构建“综合信息管理部、志愿服务管理部、文明实践督查部”三大管理系统，在镇级成立党员志愿服务队、巾帼志愿服务队、青年志愿服务队、专家志愿服务队、文体志愿服务队、爱心志愿服务队六支志愿服务队伍。与此同时，依托“文化礼堂、文明家宴厅、文明聚乐部、乡风文明积分制、志愿服务小队、爱心对接中心”，形成“一堂、一

厅、一部、一制、一队、一中心”的村级工作格局，还将开展文明倡议、文明志愿、陋习整治三大行动，希望通过移风易俗新制度的推行，进一步加强改进宣传思想文化工作和精神文明建设，打通宣传群众、教育群众、服务群众的“最后一公里”。该负责人介绍。

2018年，坞根镇推行乡风文明积分制试点工作，倡导群众“五讲四爱”三美，在推进乡风文明工作上营造了较好的氛围。但基层精神文明建设依然存在短板，群众主动参与性还远远不够，乡村陋

习也还存在。该负责人介绍，乡风文明建设工作在阵地建设、队伍管理、保障机制上依然比较薄弱，因此，这一次推行移风易俗新制度，就是要创新乡风文明建设体制机制，着力搭建诸多群众乐于参与、便于参与的文明实践活动平台与载体，以“三大行动”“六大平台”为抓手，让农村群众在互帮互助、共商共建中实现共治共享，体悟美好生活、提高自身素质，更好推动农民全面发展、农村全面进步、乡风全面提升，突破坞根乡风文明建设的老瓶颈，掀起乡风文明建设的新风潮。

我市基本无违建市创建工作迎省考

本报讯（记者陈祥胜）近日，由省建设厅副厅长沈敏带队的省考核组对我市基本无违建市创建工作进行考核验收并听取我市相关工作汇报。王宗明、黄海斌等市领导参加汇报会。

在汇报会上，市委副书记、市长王宗明汇报了我市基本无违建市创建工作情况。

2013年以来，我市按照省、台州市统一部署，以创建“基本无违建市”为目标，以“环境革命”为抓手，坚持大拆大整、大建大美，举全市之力统筹推进“三改一拆”、落后产能淘汰、产业优化升级等工作，累计拆除各类违法建筑3770万平方米，改造旧住宅区893万平方米、旧厂区564万平方米、城中村340.1万平方米，年度拆违量多年居台州首位、全省前列，获评省“无违建先进单位”。

省考核组对我市基本无违建市创建工作取得的成绩给予了充分肯定，认为我市创建“基本无违建市”工作认识到位、推进有力，拆出了温岭速度、改出了温岭形象、干出了温岭特色。同时指出，温岭当前仍存在存量违建基数较大、新增违建管控压力较大、农房辅房乱搭乱建现象比较严重等问题。希望温岭在今后的工作中要树立“无违建创建永远在路上”的理念，进一步健全防违控违的长效机制，充分发挥人民群众的监督管理作用，把相关创建工作提高到一个新的水平。

善于作为 推动民生福祉不断改善

本报讯（记者姚天）近日，市政协召开界别组、镇（街道）委员联络组工作交流暨实施乡村振兴，委员助推百村工作总结会。市政协主席黄海斌出席会议。

会议首先表彰了我市2018年度政协系统优秀调研报告、优秀理论文章等。各镇（街道）政协委员联络组负责人、各界别委员组组长各自汇报了2018年委员履职工作情况，以及实施乡村振兴，委员助推百村工作开展安排。

会议指出，2018年，市政协各界别组、委员联络组紧紧围绕市委、市政府“六个新”工作目标和决策部署，发挥优势，创新举措，主动有为，扎实履职，各项工作取得了新的成效。但在取得成绩的同时，还存在个别联络组工作开展不力，履职亮点乏善可陈，开展活动质量效果不高，问题分析还不够透彻等问题，需要进一步完善。

黄海斌要求，政协委员要围绕中心，善于作为，努力助推我市经济社会赶超发展。各界别组、联络组要坚持把促进经济发展，推动传统产业优化升级作为今年履职工作的重点，深入开展调研、协商，通过走访调研、结对帮扶和下乡活动等多种途径，助推文化、教育、卫生等社会事业均衡发展。同时，还要坚持导向，周密实施，认真开展实施乡村振兴，委员助推百村工作，全力提升委员履职能力水平，做到服务群众，真情履职，积极推动民生福祉不断改善。

对于接下来的工作，黄海斌强调，市政协要及早研究、准确把握履职重点，要始终围绕市委、市政府的中心工作、一些亟待改革的深层次问题，广大群众普遍关心的热点难点问题来统筹安排。通过认真谋划、积极拓展协商议政、履职为民、知情明政三大履职平台，狠抓落实，全面完成春节前后各项工作。

市第四次经济普查 登记工作全面铺开

本报讯（记者郑灵芝）企业员工有多少人？厂房面积多大？年产值多少？1月2日，在太平街道南屏社区，普查员通过拉家常的方式，了解社区企业的基本情况，使用智能手持数据采集终端（PDA）完成了普查登记表的填报工作。这标志着我市第四次经济普查登记工作全面展开。

在浙江中吉消防工程有限公司、浙江大源物业管理服务有限公司、温岭市浪麦萨电子有限公司，普查员使用PDA认真填写普查登记表。浙江大源物业管理服务有限公司负责人表示，一定积极配合经济普查工作，主动向小区内住户宣传普及经普知识，最大限度给予支持与配合。

我市第四次经济普查是按照国务院统一部署所进行的一次盘点过去、把握现在、指点未来的国情国力调查，2018年做了大量前期准备工作，包括机构组建、划区绘图、两员选聘、单位清查等工作，2019年1月到4月开展普查登记工作。

当天，市领导参与检查首日入户登记工作，对经济普查进行了再宣传、再动员，并强调，经济普查是一项大型国情国力调查，全面摸清我市第二、三产业发展情况，搞好经济普查，不仅关乎民生，更为国家科学制定中长期发展规划提供科学准确的统计信息支持，普查员要认真开展入户登记工作，确保温岭在此次经济大体检中为党和人民交上一份满意的答卷。

做文明有礼温岭人

本报讯（记者王悦 通讯员林圆圆）最近，坞根将在全镇范围内推行移风易俗新制度，探索农村文明乡风建设新方法。坞根镇相关负责人介绍，移风易俗工作将以全镇域为整体，以镇、村两级为单元，以志愿服务为基本形式，确立“文明实践、精神加油、人文关怀”的目标定位，努力打造成为融思想引领、道德教化、